



В канун 80-летия со дня снятия блокады Ленинграда журналисты телеканала «БелКТВ» побывали в гостях у зареченки Галины БЕЛОСЛУДЦЕВОЙ.

Съемочную группу встретила красивая женщина. Несмотря на преклонный возраст Галина Ивановна при макияже и причёске. Хозяйка улыбается и первым делом приглашает всех завтракать. На столе простая еда, отварная картошка, селедочка с лучком, салат из свежих овощей, домашнего посола огурчики. Пережив, будучи ребенком, страшные голодные годы, Галина Ивановна следит, чтобы гости обязательно всё попробовали и насытились. После чая с тортом гостей ждет рассказ. Во время осады фашистами города на Неве Галина Ивановна и её брат-двойняшка Валентин осиротели, но выжили благодаря эвакуации.

КОГДА НАЧАЛАСЬ БЛОКАДА ЛЕНИНГРАДА, ЕЙ БЫЛО СЕМЬ ЛЕТ

Начало войны семилетней Галине ЕДИНОРОГОВОЙ и её брату Валентину запомнилось постоянными бомбежками города с самолётов. А с приходом осени начался настоящий кошмар. Теперь мы знаем – 8 сентября 1941 фашисты блокировали Ленинград.

Маленькие Галя и Валя жили с матерью на улице Ропшинской, 4. Дом и сейчас на своем месте в Санкт-Петербурге. Отец Галины и Валентина, Иван Николаевич, погиб на войне с финнами в 1939 году (точнее дату установить не удалось), поэтому, когда мама Мария Александровна уходила на работу, двойняшки оставались дома одни. На пятый месяц блокады в их семье случилась беда.

«Мама работала на рытье окопов. Однажды мы ждем маму, а её на руках принесли домой дружинники, – вспоминает Галина БЕЛОСЛУДЦЕВА. – Спали мы на одной кровати втроем. Стали утром ее будить, а она уже не проснулась».

Позже дети нашли несколько кусочков хлеба под матрасом. Их мать сэкономила сухари для двойняшек, не доедала сама. Малышам самим пришлось её хоронить: «Завернули мы маму в простынь. Я помню, что мы на саночках ее повезли. Помост там такой был. И мы с помоста ее столкнули. Я думаю, что это братская могила была».

Оставшись без родителей, дети самостоятельно отоваривали карточки на хлеб. По одной карточке давали 125 граммов, ребята получали драгоценные крохи на 3-4 карточки, тут же съедали их, а после несколько дней голодали, и так не один месяц. В детский дом брат с сестрой попали только 20 мая. Когда сирот нашли дружинники, они уже еле держались. У Галины Ивановны была серьезная рана на ноге от ожога. У обоих детей были цинга и вши.

Как вспоминает Галина Ивановна, каждый день мог стать последним для любого жителя блокадного Ленинграда.

Перед бомбежкой выли сирены, а после метроном отмерял время без обстрелов, больше 80 лет прошло, но при его звучании Галина Ивановна и сегодня не в силах сдерживать слез. А еще врезались ей в память голос и слова диктора радио Ольги БЕРГГОЛЬЦ: «Ленинградцы, дети мои! Ленинградцы – гордость моя!»

В детском доме дети перебирали крупы с сожженных складов, откуда провизия поступала на сиротский стол, очищали от стекла, камней, золы, но этого растущему организму не хватало, все лето ребята ели траву.

6 сентября 1942 года под покровом ночи всех сирот 50-го детдома отправили из Ленинграда по Ладожскому озеру. «Две баржи были с детьми, с людьми, – рассказала блокадница. – Одну разбомбили баржу, на другой мы все-таки спаслись. Потом нас на Алтай в детский дом определили. Воспитатели были ленинградские».

Долгих 10 дней добирались до места, 16 сентября Галина Ивановна с братом оказались в детском доме Косихинского района Алтайского края. Бывший купеческий дом стал приютом для тех, кто потерял семью, кто сам выжил вопреки ужасам войны и блокады.

Жизнь в алтайском детском доме была непростой, но интересной, и многому научила. «Около семидесяти человек было нас. Было свое подсобное хозяйство. Коровы были, мы доили коров. Бахчи были очень хорошие: дыни и арбузы. Картошку сажали. Ну, уже больше девяти лет мне было, пора работать», – вспоминает Галина Ивановна.

Сироты получили семилетнее образование в сельской школе. Находили время и на самодеятельность, пели и танцевали, устраивали спектакли для сельчан и очень ждали, когда наступит мир. Об окончании войны узнали в торжественной обстановке, всех собрали в зале. Радости детей не было предела, все надеялись, что теперь их отвезут родные домой в Ленинград. Но никого так и не забрали.

Галина и Валентин прожили до 15 лет на Алтае, а после их пути разошлись. Валентин отправился в Москву к родственникам по линии отца, он стал военным летчиком, имел награды, первым в стране провел дозаправку самолета в воздухе, в звании полковника ушел в отставку, умер в 2015 году.

Галина поехала в Кинешму к тетке, там получила профессию химика в техникуме, жила на одну стипендию, подрабатывала вожатой и ночной дежурной в детском доме, чтобы снова не приходилось голодать. После учебы поехала в Пермь, работала на химзаводе им. Орджоникидзе, там познакомилась с будущим мужем Николаем Леонидовичем БЕЛОСЛУДЦЕВЫМ и уже вместе они переехали в Озерск. Галина Ивановна сначала работала на производстве спецодежды, потому что женщин не принимали на работу на секретный объект, но очень хотела работать по специальности. Тогда она выучилась на химика молочного производства. На Озерском молокозаводе Галина Ивановна проработала 43 года, занимала руководящие должности. Муж

её был сотрудником секретного производства и непосредственно принимал участие в ликвидации аварии на «Маяке» в сентябре 1957 года.

Лишь однажды Галина Ивановна возвращалась в Ленинград, была в городе проездом во время рабочей командировки. «Была пересадка в Ленинграде, водитель такой хороший попался. И я съездила на «Пискаревку». Цветы купила. На электронном табло увидела фамилию мамы. Я один раз только там была», – рассказывает Галина БЕЛОСЛУДЦЕВА.

Когда супруг ушел из жизни, младший сын предложил Галине Ивановне переехать поближе к нему в Заречный, она согласилась.

Сейчас Галина Ивановна живет одна, ноги подводят, и она уже не может выходить на улицу без помощи. К сожалению, её младшего сына Андрея тоже нет в живых, а старший сын Сергей живет в Каменске-Уральском, и навещает маму пару раз в месяц. Из близких в Заречном внук Александр, он работает на БАЭС, очень занятой семейный человек – навещает бабушку совсем редко. Галина Ивановна понимает – у молодежи времени не хватает, но все же очень скучает и ждет прихода родных людей.

Дважды в неделю навещает блокадницу сотрудник КСЦОН «Забота», приносит продукты, помогает по дому. Администрация города и совет ветеранов всегда на связи с пенсионеркой и не оставляют без внимания, за это Галина Ивановна очень благодарна.

В эту субботу, 27 января, страна будет отмечать День снятия блокады Ленинграда. Галина Ивановна вновь будет смотреть фильмы о том тяжком времени, которое сделало их с братом сиротами, а потом чуть не лишило жизни. А когда зазвучит метроном, снова не сможет сдержать слез.

Все мы, кто не познал тяжкую долю жителей блокадного Ленинграда, обязательно должны сохранить память о тех страшных днях, о подвиге людей. Лучше понять не только историю, но и самих себя, нам могут помочь непосредственные участники тех событий. В нашем городе живут два ветерана-блокадника – первостроитель Галина Михайловна СУХОВА и Галина Ивановна БЕЛОСЛУДЦЕВА, для которой Заречный стал родным около 10 лет назад. Спасибо, что живы!

Вера АНДРЕЕВА, БелКТВ

НАЦПРОЕКТЫ: ГОРОДСКАЯ СРЕДА

НАЧАТ НАБОР «ВОЛОНТЁРОВ БЛАГОУСТРОЙСТВА»

В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» во всех регионах России с 15 марта по 30 апреля 2024 года состоится онлайн-голосование граждан по выбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке.

Проведение онлайн-голосования обеспечивается в том числе за счет деятельности волонтеров, на которых возлагается разъяснительная работа с жителями и организация голосования в местах массового пребывания людей.

На сегодняшний день регистрация волонтеров для организации онлайн-голосования открыта Минстроем России в единой информационной системе DOBRO.RU (<https://dobro.ru/event/10578417>).

Желающим принять участие в организации онлайн-голосования необходимо пройти курс обучения на платформе «Добро.Университет» (<https://goo.su/Xp9L5b>).

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

СТАРТ НОВОГО ПРОИЗВОДСТВА

В Заречном дан старт работе новой линии по производству полиэтиленовых труб большого диаметра для магистральных водопроводов.

Завод «Ин Пласт Полимер», чьи производственные мощности размещены в Заречном, 23 января посетили первый заместитель губернатора Свердловской области **Алексей ШМЫКОВ**, заместитель министра промышленности и науки **Игорь ЗЕЛЕНКИН**, глава городского округа **Андрей ЗАХАРЦЕВ**. Здесь произведен запуск новой производственной линии по изготовлению напорных труб из полиэтилена диаметром 1,2 метра.

«Ин Пласт Полимер» - один из крупнейших производителей полиэтиленовых труб в Свердловской области. Компания специализируется на выпуске труб для газоснабжения, питьевого водоснабжения, прокладки электрокабеля, безнапорных спиральномотовых труб для водоводов. На новой линии будут выпускать напорные трубы большого диаметра.

Управляющий «Ин Пласт Полимер» **Андрей ЛЯЛИН** отметил преимущества пластиковых трубопроводов, пояснив, что они не подвержены коррозии, не выделяют запаха, служат не менее 50 лет и выдерживают морозы до минус 60 градусов.

«Свердловская область в настоящее время переживает строительный бум жилой и коммерческой недвижимости. При создании новой коммунальной инфраструктуры и ремонте действующей, компании прокладывают современные коммуникации, в том числе, полиэтиленовые трубы, которые долговечнее стальных. Запуск линии по производству труб большого диаметра создаёт дополнительные конкурентные преимущества для нашего региона», - сказал **Алексей ШМЫКОВ**.

Установленное оборудование позволит выпускать 8 тысяч тонн продукции в год. В рамках проекта создано 20 рабочих мест. Инвестиции со-



ставили 100 миллионов рублей. Первые поставки магистральных труб планируются в города Урала и Сибири.

«Это не только новый этап развития компании, это хорошо в целом для нашего города - ведь это дополнительные рабочие места, новые возможности. Мы сможем использовать для работ по строительству коммунальной инфраструктуры в Заречном - например, второго этапа сооружения нового водовода, ливневой канализации - продукцию, производимую здесь же, в нашем городе. Это близко, это удобно, логистика короткая, а значит это дешевле. Ну и, конечно, созидательная деятельность всегда

рождает позитив и уверенность в дальнейшем развитии», - убежден глава Заречного **Андрей ЗАХАРЦЕВ**.

Работу предприятия и запуск новой линии курирует Агентство по привлечению инвестиций Свердловской области. «Ин Пласт Полимер» участвует в его программе «Региональные чемпионы», это гарантирует заводу всестороннюю помощь со стороны государства. Так, с поддержкой Агентства компания стала экспонентом на стенде Свердловской области на выставке ИН-НОПРОМ-2023.

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

КОРОТКО

ИТОГИ НЕДЕЛИ: БЛАГОУСТРОЙСТВО И ЖКХ

На прошлой неделе подрядной организацией проводились работы по уборке проезжей части г. Заречный по улицам Ленина, Горького, Лермонтова, 9 Мая, Мира, Ленинградская, Клары Цеткин, Розы Люксембург, Невского, Попова, Алешенкова, Кузнецова, Комсомольская, Октябрьская, Восточная, Свердлова, Бажова, в микрорайоне Муранитный и на сельской территории. Дороги были обработаны противогололедными материалами. На снежный полигон за неделю вывезено - 10 910 кубометров снега.

Для обеспечения безопасности дорожного движения выполнены работы по ликвидации снежных навалов (горок), почищены треугольные видимости, остановочные комплексы, пешеходные переходы, перекрестки.

Проведены работы по ликвидации снежного наката, по уборке лотковой зоны по улицам Ленина, Курчатова, Попова (частично), Лермонтова (от ул. Мира до ул. Ленина), Мира, Кузнецова, Лазурная (частично), на набережной Белярского водохранилища. Также проведены работы по уборке тротуаров.

ИТОГИ НЕДЕЛИ: ОБРАЗОВАНИЕ

До 1 февраля продолжается прием заявлений выпускников 11-х классов на прохождение государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования. До 1 марта заявления принимаются у выпускников 9-х классов.

ИТОГИ НЕДЕЛИ: БЕЗОПАСНОСТЬ

В ночь с 18 на 19 января в городском округе Заречный прошел праздник Крещения Господня. Местом массового купания жителей традиционно стала купель на Белярском водохранилище. Около двухсот человек окунулись в прорубь-иордань.

Напоминаем жителям и гостям Заречного о неукоснительном соблюдении правил безопасного пребывания на Белярском водохранилище - не выходите на лёд! Это опасно для жизни! Родителей просим уделить особое внимание безопасности детей - провести с ними профилактические беседы и не отпускать одних на береговую территорию водохранилища. Ознакомиться с правилами пребывания на водных объектах можно на сайте городского округа Заречный в разделе Безопасность/Гражданская оборона и защита от ЧС/Безопасность на воде.

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

КАК МОЖНО ПРОГОЛОСОВАТЬ?



РАБОТАЕТ ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Для избирателей ГО Заречный организован телефон горячей линии. Задайте вопросы о ходе избирательной кампании и об участии в голосовании можно членам Заречной городской ТИК по номеру **8 (34377) 3-98-40**.

- Телефон горячей линии работает:
- до 14 марта;
 - в рабочие дни — с 9.00 до 17.00, в выходные — с 10.00 до 14.00;
 - 15 и 16 марта: с 8.00 до 20.00;
 - 17 марта: с 8.00 до 24.00.

На выборах Президента Российской Федерации избирателям городского округа Заречный доступно несколько форм голосования:

- ☑ **как обычно** - на избирательном участке по месту регистрации с помощью бумажного бюллетеня;
 - ☑ **вне помещения для голосования (на дому)**: при неудовлетворительном состоянии здоровья, инвалидности, необходимости ухода за лицами, в этом нуждающимися (в том числе маленькими детьми), вы можете пригласить избирательную комиссию к себе и проголосовать дома;
 - ☑ **на избирательном участке по месту нахождения** (механизм «Мобильный избиратель»): если в дни голосования, 15, 16, 17 марта, вы будете находиться вне места своего жительства (например, на отдыхе или в командировке), то сможете проголосовать там;
 - ☑ **дистанционное электронное голосование** - с помощью портала «Госуслуги» и федеральной платформы ДЭГ.
- О том, как воспользоваться альтернативными формами голосования (на дому, по месту нахождения и ДЭГ), мы обязательно расскажем. Следите за публикациями!

Заречная городская ТИК

СТАТЬ «МОБИЛЬНЫМ ИЗБИРАТЕЛЕМ» МОЖЕТ КАЖДЫЙ

В городском округе Заречный будут созданы пункты по приему заявлений о включении избирателя в список избирателей по месту нахождения. Оформив такое заявление, избиратель сможет проголосовать там, где будет находиться в дни голосования - 15, 16, 17 марта (в командировке, в отпуске, по месту временной регистрации и т.д.).

На базе **Заречной городской территориальной избирательной комиссии** (г. Заречный, ул. Невского, 3, кабинет №217) подать такое заявление можно с 29 января по 11 марта:

- в рабочие дни: с 16.00 до 20.00;
 - в выходные и праздничные дни: с 10.00 до 14.00.
- На базе **участковых избирательных комиссий** - с 6 по 11 марта:
- в рабочие дни: с 16.00 до 20.00;
 - в выходные и праздничные дни: с 10.00 до 14.00.

Кроме того, с 29 января по 11 марта такое заявление можно подать через **МФЦ** или портал «Госуслуги».

БОЛЕЕ 400 СЕТОК ДЛЯ ПЛАСТИКА УСТАНОВЛЕНО В ПЯТИ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



В Сысертском, Арамилском, Артемовском, Березовском и Заречном городских округах появилось 423 сетчатых контейнера для пластика. Их установили на 317 площадках. Теперь присоединиться к рациональному обращению с пластиковыми отходами могут еще около 36 тысяч людей.

«Сетки для пластика - один из удачных примеров раздельного сбора отходов. Это связано с тем, что люди видят отдельный контейнер для мусора из пластика и сами постепенно начинают отделять пластиковые отходы от остального мусора. В итоге пластик, которому на разложение в естественной среде нужны долгие годы, отправляется не на полигон, а на переработку», - рассказал начальник отдела эксплуатации ЕМУП «Спецавтобаза» **Павел ХАТЬКО**.

Напоминаем, в сетки нужно выбрасывать ПЭТ-бутылки, емкости от бытовой

химии, полиэтиленовые пакеты и другой пластиковый мусор в чистом, сухом и смятом виде. Сортируемые отходы забирает отдельная машина регионального оператора и увозит их на дополнительную обработку. После они отправляются на утилизацию. Такой способ обработки бытовых отходов входит в экономику замкнутого цикла.

Из Сысерти, Арамили и Березовского «Спецавтобаза» вывозит сортируемые отходы 2 раза в неделю, из Заречного, Артемовского - 1 раз в неделю.

Графики регоператор актуализирует еженедельно.

При необходимости подать заявку на дополнительный сбор ТКО можно по телефону горячей линии **8 (800) 775 00-96** или через сообщения в WhatsApp, Telegram или СМС на номер **8 (912) 6900-700**. Не забудьте прикрепить фото площадки и указать ее адрес.

ЕМУП «Спецавтобаза»

ВЫБОРЫ 2024

ЖИВУТ СТУДЕНТЫ ВЕСЕЛО

Студенты, как правило, самая активная часть молодёжи, и парни и девушки, которых готовят к будущей профессии в Уральском технологическом колледже – филиале Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ», не исключение.

Вот уже четвертый год обучающиеся в УрТК молодые люди активно участвуют в различных социальных проектах и мероприятиях Заречного, объединившись в волонтерский отряд «Феникс» под руководством мастера производственного обучения Николая ГУРАЛЬСКОГО. Как поётся в старой шуточной песенке, от сессии до сессии живут студенты весело – яркие моменты в учебные будни привносят проекты, которые придумывают и воплощают в жизнь сами ребята. Дело по душе находится каждому – было бы желание.

Волонтерский отряд «Феникс» Уральского технологического колледжа – это около 50 студентов плюс столько же школьников-единомышленников в СОШ №1, №2, №4 и №7 города Заречного. Общественная работа ведётся по 5 направлениям, за каждое из которых отвечает представитель волонтерского актива. В «Фениксе» есть организованная «вертикаль власти», но нет излишней бюрократии и формализма. Никто не заморачивается составлением и утверждением планов и графиков проведения мероприятий, но подготовка ко многим из них ведется на полном серьезе. Если уж студенты за что-то взялись, то подходят к делу ответственно и доводят его до конца. А идеи порой рождаются во время дискуссии на очередном заседании в штабе.

Как рассказал руководитель «Феникса» Николай ГУРАЛЬСКИЙ, всё началось примерно 3 года назад, когда помощь студентов понадобилась в новом детском саду, который на тот момент готовили к открытию. Парни вместе со своим наставником после занятий занимались сборкой мебели в группах. Позднее студенты УрТК на добровольных началах помогли смонтировать электропроводку в одном из социальных центров Екатеринбурга. Когда за содействием к Николаю Дмитриевичу обратились представители городского волонтерского штаба (дело было во время пандемии ковида), студенты колледжа охотно включились в работу по доставке находящихся на самоизоляции пожилым зареченцам лекарств и продуктов. Ну и, как говорится, дальше – больше. Делать добрые дела понравилось всем, захотелось дей-

ствовать не спонтанно, а более организованно. Так в январе 2022 года в УрТК официально появился одноименный с известным в Заречном спортивным клубом волонтерский отряд, эмблемой которого стал мифический Феникс, придающий силу и мужество, зажигающий огонь в сердцах, символизирующий постоянство и веру, триумф вечной жизни. Сегодня волонтером «Феникса» является каждый 10-й студент УрТК, и численность отряда постоянно растёт. Стоит отметить, что добровольцы не только подружились и сплотились, но и обрели опыт и самостоятельность – уже не ждут указаний своего наставника, а проявляют инициативу, организуют мероприятия, подключая собственные наработанные связи и контакты.

Добрые дела необходимы во все времена. Одним из самых значимых направлений деятельности волонтеров Уральского технологического колледжа является помощь СВО – за это в «Фениксе» отвечает Виктор СТЮРЦ. Студенты взаимодействуют с городскими волонтерскими объединениями «Оплот Родины», «Добрые сети», «Мамино тепло», участвуют в сборе гуманитарной помощи, в погрузке гуманитарных конвоев в зону проведения военной спецоперации, помогают зареченским женщинам-рукодельницам в изготовлении маскировочных сетей, окопных свечей, мягких носилок и термоодеял. В морозные январские праздничные дни ребята по первому зову выезжали на пилораму готовить доски для укрепления окопов и строительства фронтовых землянок. И вообще готовы в любой момент помочь тем, кто обратится за помощью.

Такая помощь порой требуется и братьям нашим меньшим – поэтому зововолонтеры «Феникса» под руководством Василисы МАСЛОВОЙ каждую неделю посещают городской ПКС, где содержатся бездомные собаки. Гуляют и играют с животными, помогают с уборкой территории, привозят корм и вкусняшки, оказывают информационную поддержку.

За спортивный сектор отвечает Ульяна ТИГИНА, которая вместе со своими единомышленниками занимается организацией турниров по футболу, баскетболу и волейболу, вовлекая в состязания не только студентов колледжа, но и школьников, и студентов Белоярского многопрофильного техникума.

Студентка УрТК Алина ГАВРИКОВА увлекается музыкой и танцами, поэтому в «Фениксе» возглавила актив, отвечающий за социально-раз-



влекательное направление. Ребята сотрудничают с молодежной организацией Белоярской АЭС, реализуют собственные проекты, проводят праздники. Например, в конце декабря волонтеры «Феникса» заряжали весёлым настроением прохожих на Таховском бульваре, устроив новогодний флешмоб. А ещё ранее студенты участвовали в концерте Белоярского ДК, посвященном Дню матери.

Наставничество – это тоже одно из направлений работы волонтерского отряда «Феникс», им руководит Кристина ШАРКУНОВА. Во взаимодействии со школами Заречного растёт молодая смена, пополняется волонтерский отряд. Школьники совместно с «Фениксом» получили возможность зарабатывать волонтерские часы, которые пригодятся выпускникам при поступлении в вузы и колледжи.

По словам активистов «Феникса», отряд для них как семья, где царят дружба и взаимопонимание. Добрые дела они делают совершенно бескорыстно, потому что им нравится помогать людям. Награды в их работе не главное, но простое спасибо всегда согревает душу и вдохновляет на дальнейшие свершения.

Так, бесценным подарком для ребят-волонтеров стала встреча с участником СВО, нашим земляком-разведчиком по имени Вадим. «Самая большая награда – приезд таких людей, как Вадим. Когда он просто пожимает руку, говорит «спасибо» и у него голос дрожит. Вот это самая большая награда, не надо ни значков никаких медалей. Когда к тебе пришел живой, здоровый солдат и сказал «спасибо». Буквально после этой встречи в наш отряд

вступили еще 4 человека», - рассказал Николай ГУРАЛЬСКИЙ. Как считает вожак «Феникса», который недавно и сам ездил на передовую, сопровождая гуманитарный груз, такие встречи дают молодёжи веру в то, что помогая военным они всё делают правильно.

К слову, руководитель «Феникса» и его самые активные молодые соратники отмечены: Николай ГУРАЛЬСКИЙ удостоен муниципальной награды как наставник молодёжи, а студенты УрТК Екатерина ПАЩЕНКО, Денис ТУМАНОВ, Александр ЗАДКОВ и Виктор СТЮРЦ получили Почетные знаки «За заслуги в волонтерской деятельности», утвержденные Законодательным Собранием Свердловской области. Созидательный потенциал «Феникса» высоко оценили на уровне региона - в штаб отряда в УрТК 16 января с визитом по вопросам взаимодействия приезжали заместитель директора Департамента внутренней политики Свердловской области Дмитрий ЧИСЛОВ и консультант департамента Никита ПЕРМИНОВ.

Информационное сопровождение деятельности волонтеров УрТК обеспечивает Екатерина ПАЩЕНКО, которая является главным помощником руководителя отряда и координатором работы всех направлений. Многие о жизни студентов Уральского технологического колледжа можно узнать на страничке «Волонтерский отряд «Феникс» в социальной сети ВКонтакте. Сделано многое, но немало у волонтеров разных задумок и планов. Следите за событиями! Присоединяйтесь к добрым делам!

Оксана КУЧИНСКАЯ

БЕЛОЯРСКАЯ АЭС ИНФОРМИРУЕТ

БЕЛОЯРСКАЯ АЭС ЭКОНОМИЛА 17,5 МЛН РУБЛЕЙ БЛАГОДАРЯ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В 2023 году специалисты Белоярской АЭС разработали и реализовали 756 улучшений, повышающих производительность и безопасность труда. Благодаря изменениям атомная станция сэкономила 17,5 миллиона рублей и сократила временные затраты работников на рутинные процедуры.

Один из таких проектов помог сэкономить 144 часа рабочего времени в год для сотрудников 7 подразделений Белоярской АЭС при поставках газов, необходимых для проведения химического контроля. Раньше подрядная организация сначала забирала пустые баллоны из лабораторий, а после – возвращала полные. Это было не удобно, терялось много времени на ожидание и прохождение проверок.

Ведущий инженер водно-радиохимической лаборатории энергоблока №4 Антон МОСКВИН предложил изменить схему логистики: сразу привозить на Белоярскую АЭС партию запрошенных газовых баллонов в соответствии с заранее согласованной заявкой и одновременно вывозить пустые баллоны.

«Если раньше достичь таких временных показателей было большим достижением, то теперь это результат уверенной работы. Суть использования инструментов производственной системы Росатома (ПСР) – настолько оптимизировать операции, чтобы сотрудники затрачивали меньше сил, работая более эффективно. Мы, как градообразующее предприятие, распространяем идею также и во внешнюю среду, делая Заречный более комфортным. При разработке проекта по улучшению городской поликлиники использовались наши рационализаторские принципы ПСР», – отметил директор Белоярской АЭС Иван СИДОРОВ.



СПРАВКА:

Белоярская АЭС имени И.В. Курчатова является филиалом АО «Концерн Росэнергоатом» (входит в крупнейший дивизион Госкорпорации «Росатом» «Электроэнергетический»). Введена в работу в апреле 1964 года. Её первые энергоблоки с реакторами на тепловых нейтронах АМБ-100 и АМБ-200 были окончательно остановлены в связи с выработкой ресурса. В эксплуатации находятся энергоблоки с реакторами на быстрых нейтронах БН-600 (с 1980 года) и БН-800 (с 2015 года). Это крупнейшие в мире энергоблоки с реакторами на быстрых нейтронах. По показателям надёжности и безопасности они входят в число лучших ядерных реакторов мира.

Сегодня Россия продолжает обеспечивать стабильную энергетическую безопасность. Энергетика является основой поступательного социально-экономического развития страны, снабжения промышленности и граждан. Ответственный топливно-энергетический комплекс работает на повышение конкурентоспособности национальной экономики, способствует развитию и благоустройству регионов страны, городов, посёлков, на улучшение качества жизни граждан.

*ПСР - это культура бережливого производства и система непрерывного совершенствования процессов для обеспечения конкурентного преимущества на мировом уровне.

БАЭС ВОШЛА В ТРОЙКУ ЛИДЕРОВ ПО ПРОМЫШЛЕННОМУ ТУРИЗМУ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В 2023 году 198 экскурсионных групп осмотрели уникальные энергоблоки Белоярской АЭС с реакторами на быстрых нейтронах БН-600 и БН-800. Среди 3892 гостей были Олимпийские чемпионы, проектировщики будущего энергоблока БН-1200М, работники уральских предприятий и организаций, а также школьники и студенты. По количеству гостей атомная станция заняла третье место среди объектов промышленного туризма Свердловской области.

Дальше всех посмотреть на Белоярскую АЭС ехали учащиеся из Владивостока. Они пролетели на самолете более семи часов, чтобы почувствовать себя в роли оперативных сотрудников, управляющих реактором БН-800. Дети участвовали в первой программе промышленного туризма для младших школьников из Дальневосточного федерального округа.

«В России вырос интерес к промышленному туризму, мы это видим по многочисленным визитам на наше предприятие. Если в прошлом году к нам смогли приехать 2 500 тысяч посетителей, то в этом году гостей стало в 1,5 раза больше. Для Белоярской АЭС развитие туризма – дополнительная возможность вести с населением открытый диалог, рассказывая и демонстрируя технологический прогресс, высокий уровень безопасности атомного производства», – отметил директор Белоярской АЭС Иван СИДОРОВ.

Самой многочисленной категорией посетителей стали дети сотрудников атомных предприятий города. В 2023 году Белоярская АЭС провела масштабный проект «С папой на работу»,



в ходе которой атомную станцию посетили 452 ребенка в возрасте от 5 до 17 лет. Для юных гостей АЭС была разработана специальная экскурсия, в ходе которой детям рассказывали о выработке электричества, экологии, безопасности и о том, какую роль их родители играют в таком важном производстве.

Если добавить к очным посещениям виртуальные, то количество познакомившихся с Белоярской АЭС превысит два с половиной миллиона человек. В этом году во всех школах страны во время еженедельных занятий «Разговоры о важном» учителя демонстрировали видеосюжет о Белоярской АЭС, как об одном из главных достижений российской науки в XXI веке.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

ИНТЕРЕС СВЕРДЛОВЧАН К ОНЛАЙН-ШОПИНГУ С НАЧАЛА ЯНВАРЯ ВЫРОС НА 72%

Жители Свердловской области стали уделять больше времени онлайн-шопингу. С начала января трафик на сайты популярных маркетплейсов и магазинов одежды в целом вырос на 72% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Особым спросом стали пользоваться корейские сайты с косметикой, одеждой и бытовой техникой.

Самым популярным временем для поиска товаров в глобальной сети стала вторая рабочая неделя января. Трафик в это время почти на четверть превысил среднесуточные показатели. Такие выводы сделали аналитики МегаФона после изучения обезличенных данных пользователейских обращений более чем к 30 интернет-ресурсам.

Рост трафика на сайты показывает, что после Нового года среднеуральцы не планируют экономить: интерес к корейским онлайн-магазинам за первые недели января вырос на 25% по сравнению с прошлым годом. Жители региона интересуются не только бытовой техникой и товарами для дома, но и косметикой. Трафик на ряд ресурсов с такой продукцией увеличился более чем в 2 раза.



На правах рекламы

Среди российских маркетплейсов наибольший рост популярности – у KazanExpress, трафик на него в январе вырос более чем в 2 раза. Интерес свердловчан к Ozon повысился на 86%, к Wild-

berries – на 74%. Жители Свердловской области активнее выбирают товары на мультибрендовых онлайн-платформах, чем на сайтах отдельных брендов одежды. Согласно анализу данных, например, интерес к онлайн-магазину Lamoda вырос на 86%.

«В морозные дни многие свердловчане стали проводить больше времени в сети и делать покупки в онлайн-магазинах, поскольку это самый удобный способ выбрать и приобрести себе все самое необходимое из широчайшего ассортимента онлайн-витрин. В свою очередь, мы обеспечиваем жителей региона высокоскоростным мобильным интернетом, позволяющим быстро найти и оплатить покупку со смартфона или планшета. Онлайн-шопинг с мобильных устройств стал комфортнее благодаря тому, что в декабре и начале января мы модернизировали более 50 базовых станций в Екатеринбург и области, что заметно повысило емкость сети 4G и обеспечило более высокие скорости мобильного интернета», – рассказал директор МегаФона по Свердловской области Алексей ЖЕНИХОВ.

АФИША ДК «РОВЕСНИК»

- **3 февраля в 18.00** – Спектакль для души «ПРОСТИ ЗА ЛЮБОВЬ». 18+ Екатеринбургский гастрольный драматический театр. Потрясающая комедия для любящих сердце и холостяков. Зрительный зал ДК «Ровесник». Билеты в кассе. Телефон: 8 (34377) 7-18-01.
- **17 февраля в 17.00** – Концерт вокальной студии «LibertA» «ВСЁ БУДЕТ ХОРОШО!» Руководитель – Светлана АРЧУГОВА. Хореограф – Александра ИБРАГИМОВА. В программе концерта: лауреаты всероссийских и международных конкурсов, участники проекта 1 канала «Поём на кухне всей страной» Андрей ИЗМОДЕНОВ, Матвей МАТВЕЕВ, Николай СОЛОВЬЁВ, а также новые имена. 20 премьерных номеров! Зрительный зал ДК «Ровесник». Билеты в кассе. Телефон: 7-18-01.
- **24 февраля в 13.00** Театр для души «Нитья» со слёзной комедией «Я СЧАСТЬЕ. ПРЕОБРАЖЕНИЕ ИЛИ ШВАБРАКАДАБРА». 12+ Эта комедия для тех, кому не до смеха, сказочным образом даёт ответы на многие вопросы. Зрительный зал ДК «Ровесник». Справки: 8-963-475-13-19.
- **24 февраля в 18.00** легенды московской эстрады – ВИА «Шире круг» – с музыкальной программой «ТАМ, ГДЕ КЛЁН ШУМИТ». 6+ Хиты 80-х. Зрительный зал ДК «Ровесник». Билеты в кассе. Телефон: 7-18-01.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

СЕМЬИ В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧАЛИ ПОЛУЧАТЬ ЕДИНОЕ ПОСОБИЕ В ПОВЫШЕННОМ РАЗМЕРЕ

С нового 2024 года в России на 7,5% вырос прожиточный минимум, влияющий на размер многих социальных выплат, в том числе, единого пособия на детей в возрасте до 17 лет и беременным женщинам. В связи с этим Отделение СФР по Свердловской области в январе в беззаявительном порядке повысил семьям размер единого пособия.

По действующим правилам размер единого пособия для беременных женщин рассчитывается исходя из регионального прожиточного минимума для трудоспособного населения, на детей – регионального детского прожиточного минимума.

В Свердловской области с января 2024 года размер единого пособия составляет для детей от 7 640,50 до 15 281 рубля в месяц, для беременных женщин от 8 337,50 до 16 675 рублей в месяц.

Повышенный размер пособия большинство семей начнет получать с 3 февраля. Поскольку эта дата совпадает с выходным днем, то средства будут перечислены родителям раньше. На

банковские карты будет перечислена выплата за январь, почта будет разносить деньги с начала месяца до 25 февраля.

Напомним, что детские пособия, как правило, приходят семьям в начале каждого месяца и платятся за предыдущий месяц. Семьям, впервые обратившимся за получением единого пособия в январе 2024 года, выплата осуществляется в новом размере уже в январе.

Стоит отметить, что право семьи на выплату единого пособия из-за повышения величины прожиточного минимума не пересматривается, поскольку уровень нуждаемости семьи в данной мере социальной поддержки рассчитывается на день обращения за ее предоставлением и затем в течение следующих 12 месяцев, на которые оно установлено, не пересматривается.

Наряду с планом мероприятий в рамках 2024 года семьи, учрежденного указом Президента РФ, продолжается работа по совершенствованию комплекса мер поддержки семей с детьми.

Отделение СФР по Свердловской области

РОДИТЕЛИ ПРОДОЛЖАТ ПОЛУЧАТЬ ПОСОБИЕ ПО УХОДУ ЗА ДЕТЬМИ ДО ПОЛУТОРА ЛЕТ ПРИ ДОСРОЧНОМ ВЫХОДЕ НА РАБОТУ

В Свердловской области более 30 тысяч работающих родителей получают пособие по уходу за ребенком до полутора лет. С 1 января 2024 года у них появилась возможность досрочно выйти из отпуска, не теряя при этом выплат. В период такого отпуска они смогут трудоустроиться и к другим работодателям. Новое правило действует в том числе при выходе на работу на неполный рабочий день, на работу на дому и на дистанционную работу.

Напомним, что размер данной меры поддержки для работающих родителей составляет 40% от среднего заработка застрахованного лица и рассчитывается за два календарных года, предшествующих наступлению отпуска по уходу за ребенком. Оформить такой отпуск вправе не только мама, но и папа, а также другие родственники ма-

лыша, фактически осуществляющие уход за ним.

Выплата оформляется одновременно с отпуском по уходу за ребенком по месту работы на основании заявления застрахованного лица. Сведения об этом работодатель направляет в Социальный фонд.

Помимо этого, с 1 января вступает в силу закон, позволяющий сохранить ежемесячные выплаты по уходу за ребенком-инвалидом родителям и опекунам, вышедшим на работу на условиях неполного рабочего времени. В том числе дистанционно или на дому. Это касается получателей ежемесячных выплат в размере 10 тыс. рублей по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства первой группы.

Отделение СФР по Свердловской области

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

117 – горячая линия по вопросам службы по контракту (звонок бесплатный);

8 (34377) 7-27-31 – Военный комиссариат г. Заречный и Белоярского района (г. Заречный, ул. Октябрьская, 11);

8 (343) 223-02-82, 229-05-11 – пункт отбора на военную службу по контракту (г. Екатеринбург, ул. Бакинских Комиссаров, 173).

ГАЗЕТА «ЛЮБИМЫЙ ГОРОД» В СВОБОДНОМ ДОСТУПЕ

- в телецентре (ул. Алещенкова, 22А)
- в супермаркете «Перекресток» (ул. Ленинградская, 9)
- в аптеке «Живика» возле ТЦ «Галактика» (ул. Ленинградская, 9)
- в бассейне «Нептун» (ул. Кл. Цеткин, 16)
- в магазине «Мясоед» (ул. Курчатова, 25/2)
- в магазине «Стимул» (ул. Таховская, 7Б)
- в отделе периодики на 2 этаже Дома торговли (ул. Курчатова, 17)
- ДК «Ровесник»
- в киоске «Роспечать» (ул. Невского)
- в пекарне «Мякушка» (ул. Кузнецова, 9)
- в библиотеке (ул. Кузнецова, 10)
- в магазинах с. Мезенское, д. Курманка, д. Гагарка, д. Боярка, мкр. Муранитный

БЕСПЛАТНО! СПРАШИВАЙТЕ ПО ЧЕТВЕРГАМ!

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВЫСТАВКИ ДЛЯ ВАС

До конца января работает персональная выставка художника Кавсарии МИГУЛЬКО «Грани зимнего творчества».

Выставочный зал Краеведческого музея, ул. 9 Мая, 3.

По 10 февраля с 12.00 до 17.00 – «Новогодний каламбур», выставка работ клуба «Фитодизайн». КЛО (филиал ДК «Ровесник»), ул. Кузнецова, 6.

Телефон для справок: 7-12-99.

В ДОБРЫЕ РУКИ

Отдадим бесплатно в добрые руки щенка-мальчика, похож на овчарку, окрас чёрно-подпалый, 3 месяца, привит.

Телефоны: 8-904-170-27-80, 8-950-649-44-62.

Сайт Первоуральского общества защиты животных: pervo-priut.ru

ВАЖНО

Компания «ЭнергосбыТ Плюс» сообщает, что ею заключены договоры на расчетно-сервисное обслуживание с МУП «Единый город» и МУП «Теплоцентрально».

С 1 февраля квитанции будут приходить от АО «ЭнергосбыТ Плюс»:

- в адрес абонентов МУП «Единый город» – за холодное водоснабжение, за содержание жилья, за электроэнергию, холодное и горячее водоснабжение на содержание общего имущества многоквартирных домов, за обращение с ТКО;

- в адрес абонентов МУП «Теплоцентрально» – за горячее водоснабжение, за отопление.

По всем возникающим вопросам можно обратиться в офис продаж и обслуживания клиентов по адресу: пгт. Белоярский, пер. Энергетиков, 8.

Телефон для справок: 8 (34377) 4-73-91.

КИНОЗАЛ

«Воздух» 2D (16+)

Россия, военный, 160 мин.
25 января – 19.00 (200 руб.)
27 января – 15.35 (200 руб.)
28 января – 15.35 (200 руб.)
31 января – 19.00 (150 руб.)
Пушкинская карта

«Мастер и Маргарита» 2D (18+)

Россия, драма, 165 мин.
25 января – 21.45 (250 руб.)
27 января – 20.00 (250 руб.)
28 января – 18.20 (250 руб.)

«Из глубины» 2D (18+)

США, боевик, 95 мин.
26 января – 20.00 (200 руб.)
27 января – 18.20 (200 руб.)
28 января – 21.10 (200 руб.)
31 января – 21.45 (150 руб.)

«Бременские музыканты» 2D (6+)

Россия, приключения, 130 мин.
27 января – 11.00 (200 руб.)
28 января – 11.00 (150 руб.)
Пушкинская карта

«Холод 2» 2D (12+)

Россия, комедия, 135 мин.
27 января – 13.15 (150 руб.)
31 января – 13.15 (150 руб.)
Пушкинская карта

ТЮЗ: 8 (34377) 7-32-66

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

ДОСТОЙНЫЙ ВЫБОР ПАТРИОТА!

- ✔ СТАБИЛЬНОСТЬ
- ✔ САМОРЕАЛИЗАЦИЯ
- ✔ ДОСТОЙНЫЙ УРОВЕНЬ ЖИЗНИ
- ✔ ВЫСОКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС



№ 3 (2197) от 25 января 2024 г.



16+

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ66-01682

Учредитель: Администрация ГО Заречный
Главный редактор: О.М. КУЧИНСКАЯ
Адрес редакции и издателя:
624250, г. Заречный, ул. Алещенкова, 22а,
МАУ ГОЗ «Городской телецентр»

Журналисты:
7-11-41, 71334@list.ru
Рекламный отдел:
8-912-24-23-200,
reklamabelka@bk.ru

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция за СОДЕРЖАНИЕ рекламы несет ответственность НЕ НЕСЕТ, а также может не во всем разделять точку зрения авторов публикаций, не гарантирует публикации всех материалов, не рецензирует их и не возвращает.
Полное или частичное воспроизведение материалов допускается только с разрешения редакции газеты «Любимый город Заречный».